

# KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
 egész évre 9 kor. 60 f., fel évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.  
 10 korona. 5 korona. 2 kor. 50 f.  
 — Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:  
 Oberlőnter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

## Nemzetiségeink figyelmébe.

— Berkes József. —

Soha eddig nem dagadt annyira az egyéni öntudat, a magamegbecsülés, mint modern századunkban. Saját értékének tudára ébredt mindenki, nemcsak a fizikai egyén, az ember, de a jogi, vagy szociológiai nyelven, a társadalmi egyén is. Amint feltör az egyén, épügy tör fel a nemzeti egyén, a nemzetiség is. S amint joga van az egyénnek kifejleszteni természetadta minden szellemi és erkölcsi kvalitásait a legteljesebb és pompázóbb individuummá, de más egyének ugyanily értelmű jogainak csorbítása vagy eltírása nélkül, épügy van meg a nemzeti egyének is a joga a nemzeti nagyság, dicsőség és a boldogság felé haladni, ugyancsak más nemzetek jogainak megrövidítése nélkül. Jogtalan ság lenyűgözni, megkötözni az egyéniséget magasba csapó szárnyait, de jogtalanság a jogosan nagygyá fejlődni akaró bármely nemzetiséget is,

ha az függtelen egyéniség. A nemzetiségek ezt az alapjogát „nemzeti jogosultságnak” nevezzük.

Ha azonban a történelem évszázadaira gondolkodó fővel tekintünk vissza, azt fogjuk találni, hogy a nemzetiségi egyéniségek, nagyon is széjjel vannak tagolva. Nincs egyetlen egység, amelyet egésznek, teljesnek mondhatnánk. A germánok átnyúlnak a szlávok közé, a szlávok a románok közé, és mi magyarok bele vagyunk ékelve valamennyi közé. Egy egész nemzetiségi egyéniséget, amely történetileg és jogilag is egy volna, nem találunk egyetlen egyet sem. Egy másik, jogilag és a történelmi fejlődés következtében komlét egyéniséget találunk azonban, a mely *lelte áll a nemzetiségeknek*, és amely ép oly, vagy még talán sokkalta inkább erős indokok alapján keletkezett és áll fen, mint a nemzetiségek, és ez az *egyéniiség az állam*. S ez az állami egyéniség, ez az állam-alakulat nem erőszaknak, mint azt Rousseau hirdette, következménye, hanem kö-

zös érdekek, közös földrajzi helyzet, egy kultúra teremtette meg azt. Az államok bár tekintet nélkül a nyelvekre, a közös származásra keletkeztek, jogosak, úgy praktikus létezésükben, mint bölceleti ekzisztenciájukban, mert a fejlődés, a történelmi haladás vas következetessége igazolja őket.

Node nézzük, mi is alapja a mai magasra csigázott nemzetiségi aspirációknak? Kettő: a mult rózsás emlékei egyfelől, és a nyelvi közösség másfelől. A cél: a mult alapján, a jövő egységes nagyságának megalkotása. Kétségtelen, hogy a mult emlékein lelkesedni, a mult boldogabb napjait büszkeséggel visszakivánni, dicséretes dolog; kétségtelen az is, hogy a jövőndő dicsőség és nagyság után törni, ideális dolog; kétségtelen az is, hogy szeretni azt a nyelvet, amelyen először ejtettük ki az édes anya nevet, nemes dolog; de van még ezen szép, ideális és nemes dolognál is valami hatalmasabb, szükségesebb erő és ez a népek boldogságos cél felé

## TÁRCA.

—\*\*—

### A baba arcú asszony tragédiája.

Berkes József.

Nem a költő alkotja a legszebb asszonyt, hanem az élet maga. A költő bármily lendületes, bármily színes a fantáziája, csak lemásolja azt a szépséget, mit az élet, vagy helyesebben a legnagyobb művész, a természet alkot.

És a legszebb, és a leggyászosabb tragédiákat is, nem Shakespeare és nem Ibsen írták, hanem az élet maga. Az élet maga hozza össze a tragédia hőseit, maga ébreszt fel bennük lángoló érzelme világot, maga bogozza a tragikum szálait, maga dönti krízisbe a hősöket és maga is adja meg az igazságot a megbontott erkölcsi rendért.

Az élet, ez a nagy művész, alkotta meg a baba-arcú asszony tragédiáját is. Így hívták Juliát városszerete.

Ismerte és bámulta őt mindenki. Az agg csodálta a természet mesteri erejét, hogy a gyermekded vonásokat, oly nagy-

szerű harmóniába olvasztotta az érett asszony klasszikus alakjával; a férfi világ úgy állt előtte, mint valami gyöngyöriű tilalomfa előtt, amelytől vissza kell fordulni; az ifjúság lelkesedett érte ábrándos szíve minden tűzével; a diákság lantolt róla, mint ahogy azt a mitológiában Apollóról tanulta, sőt még az elemisták is csak a „szép néni”-nek hívták. S ha Julia asszony nem is lett volna Éva lánya, mégis szépségének ennyi csodálata, lehetetlen, hogy hiúvá ne tette volna. No és mi az asszony legszomorúbb tragédiájának alapja mindenkor!? A hiúság.

— A hiúság által süllyedt a baba arcú asszony. —

Amikor először láttam és először tanultam ismerni, oly gyermekded volt, mint csodálatos arca, oly sugárzó a kedélye, mint tisztán ragyogó szemei. S most, egy sajnálatos lelki roncs.

Az élet a kegyetlen élet zuzta össze a természet e büszke remekét.

Julia egyszerű családból származott. Szegény volt és pompázó. Szépsége volt egyedüli ajánló levele. Szegényen és szegényen éldegélt. Ha tündöklő alakjával ellejtett az emberek mellett, csak szépsége

volt nagyobb szegénységénél. De jó hozomány a szépség.

Julia is férhez ment. Jó partija akadt, a lányos mamák stílusán szólva. A szegény Juliát egy jó jövedelmű hivatalnok vette nőül.

Ha novellát írnék, s ha költő ember volnék, valahogy másként, valahogy a poezis színeivel írnam meg ezt az egész históriát, de hát mivel csak másolok az életből, írom úgy, ahogyan megesezt és a hogyan tudom. Dehát nem is a költői szín a fő, hanem az igazság.

Hát Julia férjhez ment. Boldog volt és egyszerű. Boldog, mint ahogyan boldog az, aki a társadalomban egy lépcsővel feljebb hágot.

Hanem a rang, hanem a rang!

Mit nem tesz az életnek, ez a veszedelmes kerítője? Emel, hogy leverjen; tüzel, hogy blazírtta tegyen. Izgat, hevít, tette, alkotásra serkent és végén, mint elnyűtt vonót, poros lomtárba hajtja azt, akit előbb boldoggá tett. Üres, hívságos magaslata emeli a szegény halandót, de aztán irgalmatlanul letaszítja a mélybe. Oly mélységekbe, ahonnan nincs többé emelkedés. Csak süllyedés. Mert a rang

iparkodó, és az élet fejlődésének történelmén alapuló kultúra. Ez a legfőbb törvény, a legfőbb cél, a legszebb ideál, amely minden nyelv, minden emlék és minden a jövőendő nagyság felé néző remény felett ragyog és amely minden különbséget eltüntet és végül egységesít minden széttagozó emléket, reményt és lelkesedést. Nincs több boldogság, csak egy és ezt az egyet kell egyaránt elérnie germának, szlávnak, románnak és magyarnak is. Hogy milyen nyelven zengi valaki a kultúra boldogságát, az nagyon mellékes, hiszen ugyanis csak egyet dicsér, a kulturát, csak más akcentusokkal.

Ötös báró, nemzetünk ez a világhírű bölcselője azt mondja valahol, amikor a nemzetiségi kérdésről bölcselkedik, hogy a kultúra egy magas hegy, ahonnan a boldogság nagyserű panorámája mosolyog felénk. E hegyre rohan más-más nyelven zengve a boldogság himnuszát, az emberiség. Nem értik egymást, sőt félre is értik, de azért ha egyszer felértek a hegyre, ha látni fogják a boldogságot, mely a hegyről valamennyiük felé mosolyog, egymás nyakába fognak borulni, ugyanazokat az örömkönnyeket hullatni, egységes és egyetlen boldogságuk felett, amelyet az egységes kultúra fakasztott.

Ma még messze állunk Európa szerte attól, hogy az emberek, ezt az intelligensebb nézőpontot átértékeljék. Ma még erősen folynak a nemzetiségi szét húzások, főképp rövidlátó agitátorok machinációja miatt. De hát majd csak hajnalodik is egyszer.

A kultúra felette áll minden nemzetiségnek.

*Az emberiség célja egységesen a kultúra, mert ez a boldogság.*

— mig magához emelt valakit, kiszívta már akkor annak minden lendületet energiáját, erényesztette legrugékonnyabb idegeit, el-lankasztotta minden csöpp akarátát.

Nem tud többé akarni a rang ily gyászos áldozata, csak labickol az erkölcsi pocsolyában, mint a megölt vízmadár, hogy végre örökre elsüllyedjen. Bukdálcsol a szegény, mint a sánta eb.

Julia asszony eleinte nem érezte a rang súlyát. Őrült ugyan, hogy a jólétért már nem magának kellett fáradoznia. Néha gyerekesen ujjongott, ha egy új ruhadarabot kapott urától, vagy valami divatosabb kalapot. De azért az emelkedést még nem igen vette észre. Nem volt ideje rangjáról filozofálni, mert kis gyermekének szentelte anyai boldog lelkesedéssel minden idejét.

— De jött az élet. Már megelégette Júlia mosolygós boldogságát. Jött ez a vén uszorás, hogy megvegye Julián azt a kis boldogságot, amelyre segítette. Mert nincs szívtelenebb uszorás az életnél. Ha juttat is egy csipetnyi boldogságot az embernek, de siet is megvenni rajta hamatos-kama-

*Tehát a nemzetiségnek a kultúra felé kell iparkodnia.*

De: A kultúra ezidei jogos hordozója az államegyéniség és nem a nemzetiségi egyéniség, amely nem is létezik.

Tehát az államot szétbontani nem lehet, mert jogos; s így állam történeti és jogi keretein belül kell a kultúra, mint az emberiség célja felé iparkodnia minden nemzetiségnek.

Higgyék el nemzetiségeink, hogy a magyar állam örül, ha Goga Oktavián román nyelven zengi szép dalait, ha Jovanovics szerbül dalol örül, hogy Lenau németül pengette a lantot, mert a kultúra ügyét szolgálják és szolgálták. Örvend a magyar állam, ha gyárat emeltek, ha felfedeztek, ha mértek, ha gyaloltok, ha szántotok, ha bármit is tesztek, *ami lendít a kultúrán, de nem rendít a magyar államon*, amely trikolorja alatt vezetőik óhajt lenni.

Ezeket figyelmetekbe!

## A nemzet apostolai.

Ha visszapillantunk egy-két évtizedre, örvendetesen tapasztaljuk, hogy a Bach-korszak alatt teljesen elnémetesített iskolák fokozatosan átmagyarosodtak, sőt a nemzetiség-lakta vidékeken mindenütt lassan, de biztos lépésben indult meg az a folyamat, amelynek köszönhető, hogy a statisztika a magyarság előnyomulásáról ad jelentést.

Ebben az előnyomulási hadjáratban önzetlen, bátor és kitartó katonák, a nemzet művelődésének a harcosai voltak, akikre tisztelttel és megbecsüléssel kell gondolnunk. A tanító az az ember, aki igazán ön-

tostól. Ha adott neki az örömből, elveszi újból, sőt rája zúdít annyit a fájdalomból, hogy összeroppan alatta.

— Jött az élet. — Először a megsokkással. Julia megszokta a gyermekekkel járó anyaiörömet. Többé nem adott szárnyat lelkének a gyermeki szeretet, mert megszokta őket, mint az otthoni ongyoláját. Kérdelt hát új lelki táplálék után nézni.

— Szép vagyok, mondja a világ, úri asszony vagyok, modern asszony vagyok. Így gondolkodott Julia asszony. Uramat, gyermekeimet megszokta, lelttem, szívem újat óhajt nem tilhetek idehaza örökké, mint a hamúpipőke. Sziglizeti mondja, a szép asszony illatos rőzsa, amely szép eserépp nélkül is, de szebb, ha diszes eserépp pompázik. Nekem divatos ruha kell, hogy szebb legyek, hogy meglássanak az emberek, hogy rangomhoz méltán járjak. Modern asszony vagyok, barátokat tartok hát.

És tartott. . . . Hogy mi lett a vége, az igen egyszerű és nagyon természetes. Magány, — találkozás, lelkesedés, csók és

zetlenül a kis gyermekbe oltja a hazaszeretet és az erkölcs iránt táplált érzeket. Hány szülő egyes-egyedül ennek a nagy önzetlenségnek köszönheti, hogy gyermeke a társadalom hasznos tagjává serdült. — És nézünk körül a hazai tanítószágon. Bátoran és elfogulatlanul állíthatjuk róluk, hogy megannyian lelkes és becsületes polgárai a hazának, akik a legifjabb nemzedéket oly irányban nevelik, hogy majd valamikor, ha az életbe kilépnek, legyen meg az a biztos tudatuk, hogy hazafiság nélkül, anélkül az eszme nélkül, hogy egynek kötelessége küzdeni az egész nemzetért és megfordítva, hogy ilyen eszmék nélkül tarthatatlan az élet testiekben erős, izmos, kézügyes nemzedék nevelését tűzte ki maga elé az állam cél gyanánt, ezt is csupán épen derék tanítói karral érheti el, mint a mienk, amelyet olyan lelkesedés tölt el, hogy szűk anyagi viszonyok közepette is megtudja őrizni azt a lelkesedést, amelyet, ha elveszítene, akkor mi veszítenők el azt a nemzeti kincset, melyre méltán büszkék lehetünk.

A lelkesedésnek megvan azonban a maga határa. Megvan a határ, amelyen innen kezdődik, és az a határ melyen túl már megszűnt. A lelkesedés csak akkor kezdődik, ha van gondnoki élet. Csak akkor tud a tanító minden tekintetben, súlyának latba vetésével nevelni, ha van neki olyan létfeltétele, amely lehetővé teszi számára az életet. Ha olyan gazdasági helyzetben van, hogy nincs szükség rá, hogy másoldalról is keressen kenyeret magának. De amikor az nincs meg, akkor elért ahhoz a határhoz, amelyen túl a lelkesedés megszűnt. Mert a kenyér, ez az élet-

pont gyanánt bukás. . . Bukás után menekülés, szökés. Menekült saját lelkiismeretétől és menekült élő védőitől gyermekeitől. Hogy hol jár ég a tudója. Valahol messze, a hegyek kosorúztá távolban. Talán a hegyek havas magaslatain át nem hangzik a lelkiismeret harsány szava talán a messzeségbe nem hatol el a piciny gyermekek hivatogó csacska panasza. . . Talán a férj megsalt lelke nem szárnyalhat a bérce idegenbe. . .

Élet, ez a te tragédiád, ezt a szomorú befejezést te komponáltad, Juliát széppé alkotád testben, hogy bemocskold lelkében. Fel'emeltd a szegény sorból, hogy gazdaggá tett az erkölcsi botlásokban adtál neki gyermekeket, hogy gyermekek nélkül árván fusson a világban, hogy sirjon mint Karenin Anna. Dalos kedélyt adtál neki, hogy idegennek daloljon szív nélkül. Paba arca is a te ajándékod de áruló ajándékod; — a tragédia bevezetése-re.

Élet a te alkotásod ez a tragédia egészen.

ért való küzdelemben előbbre való minden egyébnél.

És mostanában a drágaság ilyen ijesztő mérvű korszakában igazán csodáljuk, hogy csekély javadalmazás mellett a magyar tanítósnak le nem hullt ez a lángoló hite és szeretete, amelyet mindenkor megbámultunk. Hogy olyan lelkiismeretesen tanítja az ifjúságot, hit és hazaszeregetre és bölcseségre, most, amikor a szűkös fizetés egész más gondolatokra terelik őt.

Még mielőtt lelohadt volna az a szeretet a mesterségük iránt már megmozdultak ők a nemzet napzsamosai, hogy felleljék ami nekik legmértányosabban kijár. Követelik fizetésük rendezését. És méltán. Mert gondoljuk csak meg, hogy a gyár munkás napi 6—10 koronát keres, addig a tanító fizetése olyan, hogy legjobb esetben sem éri el az előbb említett összeg napi minimumát. Elismerjük, hogy méltányolni kell a kéz munkáját, de viszont gondoljuk meg azt is, hogy a szellemi munka, különösen pedig az oktatás még súlyosabb fizikai megerőltetéssel jár, mint a munkás csekély szellemi elfoglaltságot igénylő dolga.

— Bűn volna tehát az illetők körök részéről, ha a nagy drágaságban a tanítósnak a súlyos gondoktól nem segíthetnék meg mert bár a magyar tanítósnak még szomorúságos helyzete mellett is megfelel legjobb tudása szerint kötelességeinek, de gondoljuk meg, ők is családapák, kik a rájuk zuduló terhek, gondok alatt előbb-utóbb még inogván lelkiük egyensúlya, összeroppan és ezt az egész nemzet sinyli meg.

W.

## HIREK.

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Görög Jenő homokbálványosi gazd. ism. szaktanítót a nagykárolyfalvai hasonló minőségű iskolához helyezte át. Utóda Riedelmayer János okl. gazd. ism. iskolai szaktanító.

— **Új községi pénztáros.** A nemrégiben leköszönt Kojics Milutin pénztárnok helyére Minkov Szilárdot választották meg.

— **Miklós napja.** A múltban meggyökeresedett szokáshoz híven az idén is sokan keresék fel dec. 6-án pénteken Wenner Miklós köztisztviselőben álló elemi iskolai igazgatót, hogy névnapja alkalmával minden jót kívánjanak neki. A névnap előestéjén a kevevárai dalkör, amelynek ő az elnök teljes számmal, 24 taggal megjelent az igazgató lakásán, ahol Beethoven „Himnusz az éjhez” c. dalát énekelték, majd Gyulai László polg. isk. tanár üdvözölte az ünnepeltet, aki erre hálás köszönetet mondott. Egyszermind meginvitálta a dalosokat egy pohár borra. Bor

mellett a hangulat vidámabbá válván nótázás mellett sokáig maradtak együtt. Másnap az iskolás gyermekek tantestület és jó barátai keresték szerencse kívánataikkal.

— **Pótvásár Keveváran.** Amint hivatalos helyről értesülünk, folyó hó 15-én vagyis a jövő szombaton új vásár lesz Keveváran. A pótvásárt azért engedélyezte a helygyminiszter, mert a Demeter vásár sehogyan sem sikerült. Mi ugyan a szombathoz sem igen fűzünk vérmes reményeket, hiszen most még pocékabb az idő. Valóságos tengerár a vásártér. Legfebbe csapjanak egy csólnak vasárt.

— **Szép előmenetel.** Lapunk a nyáron át volt szorgalmas és kintő munkatársa Wenner Sándor budapesti szigorló gyógyszerész, Wenner Miklós közs. igazgató fia, kineveztetett a budapesti m. kir. egyetem növénytan intézetéhez demonstratorrá, amely bizonyos havi díjazással is jár. A szép sikernek szívőből örvendünk.

— **Táncvizsga.** Sourou Pál okleveles táncitanító tegnap este fejezte be 6 hétre tervezett táncanfolyamát, amely alkalommal a bemutatott különféle táncokon kívül egy egyfelvonásos szindarabot is adott elő a tanfolyam növendékei. Színrekerült Murai Károly „Virágfakadás” c. egy felvonásos, a következő szereposztásban Kovács Péter — Domnár Sándor, Márta neje — Sepsey Zsuzsi, Nelli unokahúga — Dauner Mariska, Ödön unokaöccse — Mayer Jakab, Laci — Sirmhoffer Ulteriko, Kati cseléd — Mayer Mariska. — Az est lefolyásáról jövő számunkban bővebben fogunk megemlékezni.

— **Nyugtázás.** A helybeli községi iskolák szegény tanköteleseinek téli ruházatára e hét folyamán adományoztak a mai napig: Hübsch János 30 k., Behr Hugó 15 k., Jenota testvérek 15 k., Kacsina Lázár 10 k., Kosztics Koszta 10 k., Nikolics J. Miklós 10 k., Pancsovai bank kekevárai fiókja 10 k., Julius D. 10 k., Klemm István 6 k., Csok Simon 5 k., Gunczy József 5 k., Hübsch Rezső 5 k., Baumann Sebestyén 2 k., N. 10 fill. N. 50 fill. Engler Lajosné 2 k., Pintér Sándorné 1 k., Ivkov Vazul 1 k., Felbe-sohn 60 fill. Graff Jakab 1 k. 20 f. N. 1 k. Götz Hermann 1 k. N. N. 1 k. Dinusz Jánosné 1 k., Behr Hugo 1 k. Sauerland János 1 k., Olvashatatlan 1 k., T. 1 k., Janics Dömené 3 k., Olvashatatlan 1 k., Wenner Ferenc 1 k., Török Gyulané 1 k., Szimics Velemir 1 k., Leopold József 40 fill., Kapp János 24 fill., Arva János 1 k., Stadler Emil 50 fill., Ogrin István 60 fill., Strk Ferenc 10 fill., Schirnhoffer Ulrik 50 fill., Dr. Reichel Frigyes 1 k., Despenits Xenia 1 k., Dr. Bartulov Gáspár 1 k., N. N. 2 k., Dr. Bogdanov Vazul 1 k., Mein Jenő 1 k., Csermák Vilmos 1 k., Regius Emil 30 f., Friedrich János 1 k., Widiner Ferenc 10 fill., Paull Lili 40 fill., Paull Mariska 60 f., Seemayer József 60 fill., Kolmann Mór 50 fill., N. N. 20 fill., Paross 20 fill., Szmollény Károlyné 20 fill., Fröhling Gustáv 60 fill., Leopold József 40 fill., Radelhöfer Zsófia 1 k., Hoffmann Henrik 80 fill., N. N. 30 fill. Lazarovics Julia 1 k., Bosnyákovics Vászta 2 k., Bomerszbach M. 1 k. Nedelykovics Julka 40 f., Tóry Rezső 20 f. N. N. 50 f. Dants Gyulané 1 k. 20 f., Enderla József 60 f. Ösztoics Anka 1 k., Szakács István 40 f.

— **Ritka** alkalom kínálkozik uridivatickek celső bevásárlására most Temesvárott, mert Guttman Henrik fel-

hagyni szándékozik a Lloyd-palota mellett lévő fióküzletét.

## Szerkesztői üzenetek.

Uj férj. Hát bizony ön óriási hibát követett el, amelynek mint látja, a következményei is szörnyűek.

Nekünk sem megy a fejünkbe minden elnézésre kész jóakaratumk mellett sem, — hogyan lehet egy ember oly elbizakodott, — oly álnok, oly merész, a felesége és az anyósa jelenlétében merni kijelenteni azt, hogy „ön ösmeri az anyósát jól”.

Hát igaz ez? hát lehet egy anyóst ösmerni? — hát nem méltán bünhődik ön ezért a hazugságért?

Hiszzen ha távolról ösmerte volna is nem követte volna el ezt a baklövést és nem kellene most tehetetlenül panaszolnia, hogy az anyós felheccelte a feleségét, az asszony sir, zokog, a kezét tördeli, az anyós tajtékzik, — az ön élete pedig egy túlfűtött pokol.

És nem kellene most hozzánk könyörögnie segítségért, és nem kellene most nekünk ily rém problémán törni a fejünkkel.

Hát jól van, — nekünk van szivünk; — ez egyszer kisegítjük, — bár nem érdemi, — de legyen ez intőpélda.

Tehát! — legjobb az egyenes út, — lássa be és ösmerje el férfiasan, sőt lovagiasan, hogy nem volt igaza.

Szivjon vissza mindent.

Kérjen bocsánatot és jelentse ki a leghatározottabban, hogy ön az anyósát egyáltalában nem ösmeri, — sőt soha nem is kívánja megösmerni.

Tartson ki emellett megint csak férfiasan és rendületlenül.

Más orvossága nincs.

5739/912

Kevevára község előljáróságától.

## Árverési hirdetmény.

Kevevára község előljárósága közhirrre teszi, hogy az orsságos vásárok helypénzszedési jogának 1913 évi január 1-től 1915 december 31 terjedő 3 évre való bétéadás céljából 1912 december hó 29 délelőtti fél tíz órakor nyilvános szóbeli árverést tart.

Kikiáltási ár 16000 kor. árverezni szándékozók kötelesek 160 kor. ovadéket letenni. Esetleges zárt ajánlatok az ovadéknak készpénz csatolásával a szóbeli árverés megkezdése előtt adhatók be a községi bírójával.

Egyéb feltételek a községi előljáróságánál tudhatók meg.

Kevevára 1912 évi nov. hó 29-én.

Tóry Rezső  
jegyző.

Kokora Illés  
bíró.

## Brock Illés és Fiai

Kevevára.

Kiváló minőségű fajbrok raktáron

Kadárka, Risling Kreaci,  
Bakator (Erdélyi Ó - fehér.)

8708/1912 tlkvi sz. m.

**Árverési hirdetés és feltételek!**

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi hatóság Klier Karolina vereszi lakos javára Bogsán Jánosné szül. Buzejka Paraszkéva, Buzejka Giga és Buzejka Illia homokosi lakos végrehajtást szenvedett ellen 112 ko ona 35 fillér tőke ennek 1912 évi január hó 15-től 6 % kamatai 6 k. 60 f. óvási 1/3 váltódij és 47 kor. 20 fillér eddig és ezután 4 kor. 30 fillérben megállapított, valamint a még felmerülő költségek nem különben a csatlakozás kimondásával a homokosi 1204 betétben felvett ingatlanokból Buzejka Gigát illető 1/3 részére és a homokosi 1206 beltelekbeni ingatlanokból Buzejka Gigát illető 1/2 részére Bosnyakovics testvérek javára 64 kor. 44 fill. tőke ennek 1910 decz. 10-től járó 5% kamata és 2 k. 60 fill. költség a homokosi 1204 sz. betétben felvett ingatlanokból Buzejka Gigát és Illiát illető 2/3 része nem valamint a homokosi 1206 bet. tben felvett ingatlan Klier Károly javára 271 ko. ona 84 fillér tőke, ennek 1912 évi márczius 6-tól járó 6% kamata és 56 kor. 20 fillér költség kielégítése végett az 1881 LX. tezik 144 és 146 §-ai alapján az alább körüli ingatlanokra az árverést elrendeli s ennek jutalékért a következőkben teszi közzé.

1. Árverés alá bocsájtatnak a ftemp-lomi kir. törvényszék területén fekvő Homokos község 1204 és 1206 sz. betétekben foglalt következő ingatlanok:

I a homokosi 1204 sz. betétben felvett.

A I 366 hrsz. ház 672 ö. i. sz. udvarral a beltelekben 253 öl és 367 hrsz. kert a beltelekben 156 öl 820 korona becárban.

A † 2156/2 hrsz. az utó a Völgy dűlőben 97 öl 12 korona becárban.

A † 3590 hrsz. szántó az I dűlőben 1 hold 336 öl 229 korona becárban.

4959 hrsz. szántó a II. dűlőben 1 h. 106 öl 146 korona becárban.

4821 hrsz. szántó III. dűlőben 778 öl 47 koronában 5556 hrsz. szántó a IV. dűlőben 910 öl 75 korona.

II a homokosi 1206 sz. betétben felvett.

A † 2305 hrsz. szántó a deliblát felölí szántó 558 öl 67 korona becárban.

a homokosi 1204 betétben felvett ingatlanok 1/4 részére özv. Buzejka Szavetta javára bek. élethossziglani haszonélvezeti jog ezen árverés által nem érintik.

Amennyiben azonban a fenti ingatlanokat a fenti szolralmi jogot megelőző tervezete fedezésére szükséges és ezennel 2800 koronában megállapított vételár még nem ígértetnek az árverés nyomban hatálytalanná válik és az ingatlanok a fenti szolgalmi jog nélkül fognak nyomban elárvereztetni.

2. Ezen nyilvános árverés Homokos községhezánál 1912 évi decz. hó 27-ik napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Homokos községhezánál a hivatalos órák alatt bárki árverés által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becár

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban kikiáltásár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becárának 10<sup>o</sup> - át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10<sup>o</sup> -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárát 2 egyenlő részletben és pedig az első árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adhvivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebeleztetni.

Keveváran 1912 évi nov. hó 24-én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelül.

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

**„Varázsfuvola“**  
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ rendkívül kellemes 20 acél tombitahanggal és 4 erős bőgövel van ellátva. Diszes kivitelben, kottáffizettel, dalokkal, tokkal ajánlatokkal együtt csak 4 korona.  
Csakis Wagner „Hangszer Király országoszerke elharc legolcsóbb hangszereitől kezdve hangszereitől kezdve Budapest, József körút 15 — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes Langszeregyezéket



**„Styria-Universal“**  
**Kötőgépek**  
megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen. Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is Styria-kötőgépgyár Graz III. Képviselők kerestetnek.



**Kawa - Santal - Kapszulák** kitűnő szer húgycsőfolyás, kankó, here-lob, hólyaghurut és idült fehérfolyás

:: :: ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona. :: ::

**Dr. Bojta - Injekció** ezzel egyidejűleg használva. Orvosilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fillér; ehhez egy fecskendőző fér-

:: :: fiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Eredményért kezesség. :: ::

**Universal - Fluid** felülmulthatatlan hatású testszaggyátásoknál, reuma-, csusz-, fej-, fogfájásnál és bőrvizketegységénél. 1 próba üvege

:: :: :: 40 fillér 1 nagy üveg 1 kor. 50 fillér. :: ::

**Skribanek K. M. gyógyszertára a „Kereszt“-hez, Temesvár.**

**:: Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30. ::**

Viszontelárusítók jól fizetve.

**NYILVÁNOS KÖSZÖNET**

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálója a

**WILHEM-FÉLE TEÁNAK.**

Hogy én a nyilvánosság elé lépnek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

**fájdalmas reumatikus szenvedéseimet**

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségű estek, ajánlom a tea használatát 4. heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem izsom a teát, az egész testalkatrészem megjavult. Én megvagyok győzötve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használata által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel  
Butschin-Streifeld grófnő  
főhadnagy-neje.

**Ára csomagonként 2 K. 6 csomag 10 K.**

Hol gyógyszerertárban s drogeniában nincs, direkt küldés!

**Könyvkötői műhelyemben**  
mindenféle szakmába  
vágó munkálatok a leg-  
nagyobb szakértelem-  
mel elkészítettnek.

Oberläuter Róbertné.

**T a n o c**

felvétetik

Az Oberläuter-féle  
könyvnyomdában.

**Lehring**

wird aufgenommen  
in der Oberläuter'sche  
Buchdruckerei.